

强化“人民城市人民建，人民城市为人民”理念

上海城投(集团)优秀年轻干部培训班(第七期)开班

本报讯 11月24日,上海城投(集团)优秀年轻干部培训班(第七期)开班仪式在梅陇校区举行,副校长谢根华出席开班仪式并致辞。上海城投(集团)党委副书记杨茂铎、城投(集团)相关负责人、经济管理干部学院相关负责人以及培训班全体学员出席开班仪式。

谢根华向全体学员的到来表示欢迎,并预祝本次培训班成功举办。他希望受训学员深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,做到学深悟透,学懂弄通。

谢根华强调,学员们应紧

跟时代步伐,认真领悟十九届五中全会精神,在培训中进一步强化“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念。通过培训中“四史”专题的学习,深刻认识到中国共产党来之不易、中国特色社会主义来之不易、新中国来之不易,在培训学习中汲取智慧和力量。通过撰

写党性分析材料,剖析自身不足,明确奋斗方向。他希望学员们珍惜本次培训机会,全情投入,积极参与各项教学活动,努力提高“七种能力”,学有所获,学以致用。

本次培训班在前六期的基础上,进一步完善课程安排、管理方式、评价体系,内容充实、

方式多样。本次培训以理论学习和党性教育为主,兼顾知识拓展与能力提升,结合城投(集团)管理实践与发展,力图通过集中培训加强学员们的党性修养、理论素养、能力涵养,为企业后备干部培养提供有力支撑。

(蒋心怡)

首届城市治理高峰论坛在校(院)举行

本报讯 11月30日,由中共上海市委党校(上海行政学院)与上海市城市运行管理中心共同主办,上海市改革创新与发展战略研究会、上海市委党校政府治理现代化研究智库、上海市委党校公共管理教研部承办的首届城市治理高峰论坛举行。中共上海市委党校(上海行政学院)常务副校长(院)长徐建刚为论坛致辞,副校(院)长曾峻主持论坛开幕式。来自清华大学、复旦大学、阿里巴巴、深圳华傲数据和上海市城运中心等单位的专家围绕“数字化治理与智慧政府建设”主题展开研讨。

徐建刚在致辞中指出,上海城市治理面临着许多新机遇和新挑战,党的十九届五中全会和上海市第十一届市委第十次全会对提高城市治理

水平、推进数字化转型作了部署,给城市数字化治理提出了很高的要求,要认识到城市数字化转型不是项目的转型,而是全方位的整体转型和革命性重塑。校(院)一直高度重视公共管理重点学科建设,并取得了良好的成绩,今年,上海市委党校“政府治理现代化研究智库”入选首批15家“上海市重点智库”,将为实现“一流城市要有一流治理”的目标贡献更多智慧。

论坛在上午和下午各设置两个发言单元,分别由中共上海市委党校(上海行政学院)罗峰、陈奇星、董幼鸿和何海兵教授主持,来自知名院校、政府部门和企业界的19位代表受邀作主题发言。

此外,上海市社联副主席李琪教授,复旦大学刘建军教

授,上海交通大学吴建南教授,上海前滩新兴产业研究院院长何万篷教授,上海师范大学容志教授,宝山区民政局副局长魏明,上海市委党校董幼鸿教授、赵勇教授等专家学者也作了精彩的主题发言,他们从价值理念转换、数字化治理本质内涵、数字化平台建设、智慧政府流程再造、治理绩效评估等方面诠释了城市数字化治理的理论和实践。

罗峰教授对本次论坛作了总结,他认为,本次论坛体现了政治原则与学理演绎结合、学界和实务界互动、主题演讲和现场提问融合,是一场思想的盛宴。与会专家学者认为,本次论坛紧扣时代主题,具有较强的学术价值和重要的实践意义。

(石晋昕)

社会科学界学术年会主题论坛与政治学年会举行

本报讯 11月28日,上海市社会科学界第十八届(2020)学术年会主题论坛和上海市政治学会2020年年在上海行政学院举行。上午举行学术论坛,主题为“全面建设社会主义现代化国家:新阶段 新理念 新格局”;下午举行政治学年会,主题为“全面建成小康社会后的政治建设”。本次会议由上海市社会科学界联合会主办,由上海行政学院政治学教研部、上海市政治学会、上海市社会科学创新(党的领导 人民当家作主 依法治国有机统一的体制机制与制度话语体系)研究基地共同承办。

上海行政学院副院长曾峻教授出席会议,并作了题为“以‘政治强国’引领中国未来政治建设”的学术致辞。中国社会科学院政治学研究所杨海蛟教授、华南师范大学倪星教授、南京航空航天大学王岩教授分别围绕执政能力与政治建设、廉洁治理的中国道路和马克思主义政治学话语体系的构建等主题,通过视频方式作发言。上海市政治学会会长、复旦大学桑玉成教授,中国政治学会副会长、上海行政学院程竹汝教授,分别以“努力提升满足人民美好生活需要的政治供给能力和供给水平”“深入推进中国特色社

会主义制度体系化”为题作现场发言。程竹汝教授、孙力教授、官进胜教授、袁峰教授分别主持会议。上海市政治学会会长桑玉成教授作2020年上海市政治学会工作报告。

来自复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学、上海大学、上海财经大学、上海师范大学、华东政法大学、东华大学、国防大学政治学院、上海人民出版社、上海行政学院等高校和科研院所的40余位专家学者与媒体记者参加会议。与会者围绕会议主题积极交流、充分讨论,形成了丰硕的研讨成果。

(上官酒瑞)

本报讯 11月28日,由上海市公共政策研究会、上海市行政管理学会、上海市委党校共同主办的上海市公共政策研究会年会暨第二届“海上策论”学术研讨会在上海市委党校召开,本次论坛的主题是“大变局与新征程:展望十四五开局”。

上海市委党校常务副校长徐建刚、上海市社科联专职副主席任小文出席会议并致辞,上海市人大常委会副主任肖贵玉、上海市公共卫生临床中心党委书记卢洪洲、FT中文网财经版主编徐瑾、海军少将刘苏闽、上海市公共政策研究会会长胡伟等先后作主题演讲,上海市委机构编制委员会办公室副主任钱明涛主持会议,上海市有关高校、科研院所、党校系统、学术团体的代表100余人参加会议,另有全国各地学者2千余人通过视频网络在云端参加研讨。

会议围绕大变局下的制造业透视、全球疫情趋势与中国公共卫生对策、新征程上中国经济的趋势分析、中国海军如何走向世界、两个大局与战略机遇期以及中美关系等议题进行了研讨。

在研讨中,肖贵玉认为,百年未有之大变局中最大的变量是中美关系,制造业的竞争是大国竞争的主战场,是热战之外的决战,而上海在制造业竞争中的两个重点分别是突破卡脖子技术和打造自己的杀手锏。建国以来,上海为全国制造业的发展作了巨大贡献,如今的第四次工业革命又为上海提供了一个千载难逢的机会。在波澜壮阔的新一轮工业革命向纵深快速推进的重要历史关口,上海责无旁贷地要成为中国参与、推动和引领第四次工业革命的骨干力量,

担负起支撑大国崛起的重大使命。

徐建刚在致辞中表示,党的十九届五中全会审议通过的《十四五规划和二〇三五年远景目标的建议》是全面建设社会主义现代化国家的纲领性文件,标志着我们党对建设中国特色社会主义的认识、规律把握达到一个新的高度。近期习近平总书记亲临上海,充分肯定浦东开发开放30周年经验,对推进更深层次改革、更高水平开放提出新要求、作出新部署,为我们奋力创造新时代上海发展新奇迹发出了时代号令。这些生动实践和创新理论为习近平新时代中国特色社会主义思想在上海的落地生根指明了方向,也为海上策论选题、破题、研究提供了根本遵循。与会学者一致认为,未来我国的发展将面临更加严峻和复杂的国际国内局面,必须精心维护我国发展的重大战略机遇期。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们要在大变局下攻坚克难,努力实现十四五规划和2035年远景目标,在新征程上不断夺取新胜利。

(宋斌 叶柏荣)

第一届『海上策论』学术论坛聚焦『十四五』



校(院)举办2020年校(院)团干部培训班